

拜登中东之行成果寥寥

国际
观察

随着在沙特阿拉伯西部海滨城市吉达召开的“安全与发展”峰会16日闭幕，拜登就任美国总统以来的首次中东之行结束。在以色列被网民吐槽，在巴勒斯坦遭民众抗议，在沙特受记者质问，拜登的访问平淡收场。

分析人士指出，拜登出访前曾高调宣称将开启美国和中东关系“新篇章”，但结果却是接连碰壁，没有多少实质成果。中东政治气候已发生巨大变化，追求和平与发展成为地区主流，中东各国与固守霸权思维的美国分歧明显，拜登访问不受欢迎、成果寥寥不足为奇。

分歧明显

拜登访问中东第一站是美国在该地区最坚定的盟友以色列。访问期间，拜登与以色列总理拉皮德签署了联合声明，强调“两国牢不可破的纽带”及“美国对以色列安全的持久承诺”。声明说，美国将动用其“国家力量的所有要素”来确保伊朗不能获得核武器，并承诺与其他伙伴合作应对伊朗“侵略和破坏稳定的活动”。但以色列对此并不“买账”。据以色列《耶路撒冷邮报》报道，拉皮德要求为伊朗重返伊核协议谈判设立截止日期，而拜登表示拒绝。

耶路撒冷战略与安全研究所所长埃弗拉伊姆·因巴尔说，联合声明缺乏实质性内容。“问题的关键是美国将在伊朗问题上做些什么，这是以色列最关心的。虽然公

开表态中，美以在竭尽全力表明没有分歧，但双方的分歧显而易见。”

在巴勒斯坦约旦河西岸地区，巴勒斯坦总统阿巴斯会见了来访的拜登，然而巴美并未发表联合声明。巴勒斯坦总统顾问马吉德·哈利迪透露，巴美双方在阿巴斯和拜登会晤前几个小时仍在就联合声明事进行沟通，但终因分歧过多而放弃。

巴勒斯坦比尔宰特大学教授阿里·贾巴维认为，巴以问题并不是拜登此访优先事项，拜登访问巴勒斯坦更像是为了完成一项“政治任务”。巴勒斯坦政治分析家穆斯塔法·易卜拉欣说，拜登此访目的是为11月美国中期选举造势，根本不会提出任何有关解决巴以问题的新思路。

分析人士指出，美方将伊朗核问题、巴以问题等当作“棋子”和“筹码”，用以实现其维持霸权、搅动地区局势、服务国内政治的一己私利，与巴领导人产生分歧自然在意料之中。

不受欢迎

借助访问沙特和出席沙特吉达“安全与发展”峰会来“求油”并筹划中东“小圈子”是拜登此行重点。外界分析，拜登政府希望沙特等海湾产油国增产以压低国际油价，缓解美国国内通胀压力，助力中期选举。此外，美国企图在中东拉帮结派、打造“中东版北约”、遏制伊朗和俄罗斯等国的意图也很明显。

然而，沙特王储穆罕默德在吉达峰会发言中，对增产

石油问题含糊其辞，表示沙特“有能力”提升石油产能至日均1300万桶，但暂时没有额外的能力将原油产量继续提高。而对于拜登希望拉拢中东国家对抗伊朗、俄罗斯等国的意图，参加峰会的各国领导人均未有明确回应。

浙江外国语学院环地中海研究院院长马晓霖指出，拜登政府上任已将近一年半，中东访问姗姗来迟，时间和空间都排在欧洲和亚太之后，没人相信他重视中东。加之美国相对实力下降，对中东投入减少并多次在中东制造事端后全然抽身离去，使得中东国家对美信任度大为降低。

北京语言大学中东学院副教授王光远认为，多年来，美国为了实现在中东地区的政治、经济和安全利益最大化，利用军事打击、人权外交和所谓“颜色革命”等多种手段，故意制造对抗，搅动地区局势，甚至颠覆中东国家政权，令地区国家陷入安全困境，给该地区造成严重伤害。如今，追求和平发展已成为地区主流，美国在中东地区的信誉正在走向破产，地区国家与美国之间的战略互信不断减少，沙特等中东国家的战略自主能力和不断增强，不愿再以牺牲自身发展来做服务美国利益的代理人。

沙特媒体报道，在拜登与沙特王储穆罕默德会晤中，穆罕默德告诫拜登，每个国家都有各自的价值观，将自己的价值观强加于别国的行为只会适得其反，美国在伊拉克和阿富汗推行美式价值观失败即为明证，“沙特不欢迎美国的价值观外交”。

新华社记者 胡冠
(新华社沙特阿拉伯吉达7月17日电)



7月16日，在巴西里约热内卢，一名儿童接种克尔来福新冠疫苗。

巴西卫生部15日发布公告称，建议各州为3至5岁儿童接种中国科兴公司生产的克尔来福新冠疫苗。根据巴西国家卫生监督局的相关决定，符合条件的儿童可接种两剂克尔来福疫苗，间隔28天。

新华社记者 王晓东 摄

警察枪杀黑人事件震惊全美

美国25岁非洲裔男子杰兰·沃克上月被警察开枪射杀，由于伤口太多，当时难以确定他究竟中了多少弹。美国媒体16日援引最新公布的尸检结果报道，沃克身上46弹。

这起震惊全美的警察枪杀黑人事件6月27日发生在俄亥俄州萨米特县阿克伦市。沃克因涉嫌交通违规被警方追逐，几分钟后减速驾驶并跳车逃跑。8名警察下车追赶沃克至一处停车场，接着响起枪声。由于执法记录仪画面模糊，无法看清停车场究竟发生了什么。

据美国媒体报道，法医在事发后检查发现，沃克身上有60多处枪伤。不过，由于一枚子弹可能贯穿人体并造成多处伤口，具体中弹数量需要尸检才能确定。

萨米特县法医莉萨·科勒15日公布尸检结果，沃克被射中46弹，因严重内伤流血过多而身亡。其中，他的上身中了15弹，造成心、肺、肝、脾、左肾、肠、肋骨等多处损伤；面部中了1弹，造成下巴碎裂；骨盆及大腿中了17弹，造成一条大动脉、膀胱、股骨等多处受伤；小腿、膝盖和脚中了5弹；胳膊及手中了8弹。

尸检显示，沃克体内没有酒精或毒品迹象。

警察声称沃克开过一枪，但事后调查显示沃克逃跑时并未携带武器，只是在他的车里发现一把手枪和部分子弹，并且手枪没有装子弹。

沃克的家人经由律师发声说，警方当时根本没有必要射杀沃克。根据执法记录仪画面，警察开枪时，沃克背对他；沃克倒地后，警察继续朝他开火。

这起警察枪杀黑人事件激起美国公众愤怒，当地几乎每天都有抗议活动。当地官员15日夜间不得不宣布宵禁。

全国有色人种协进会14日向司法部长梅里克·加兰请愿，要求对此事启动联邦调查，彻底追究涉案警察的责任。不过，按美国有线电视新闻网的说法，美国警察因枪杀他人获罪的几率“仍然很低”。眼下，这8名警察已被要求带薪休假。

据美国“警察暴力地图”网站统计，2021年美国至少1124人死于警方暴力执法，其中黑人占比超过20%。黑人占美国总人口的比例为13%。

微特稿

支持反政府组织 多人受伊朗制裁

伊朗外交部16日发布新一批支持“人民圣战者组织”的美国人名单，共61人，依据法律对上述人员予以制裁。

名单上有多名美国前总统唐纳德·特朗普执政时期高官和与特朗普关系密切人员，包括前国务卿迈克·蓬佩奥、前总统国家安全事务助理约翰·博尔顿，以及特朗普的私人律师、前纽约市长鲁迪·朱利安尼。

伊朗外交部在通报中说，上述美国人“蓄意支持”“人民圣战者组织”，参加这一组织的集会，为其提供政治和宣传支持等。

“人民圣战者组织”是伊朗流亡人员主导的反政府组织，被伊朗政府定为恐怖组织。美国政府1997年把这一组织列为外国恐怖组织，但2012年将其从恐怖组织名单中删除。

路透社报道，今年以来，伊朗分别在1月和4月制裁多名美国人。本次制裁出台之际，正值美国总统约瑟夫·拜登结束他的首次中东访问。另外，伊朗核问题全面协议相关方谈判目前陷入僵局。

德国食用油短缺 酒吧用啤酒换油

乌克兰危机升级影响市场食用油供应，德国一家酒吧推出用啤酒向顾客换取葵花籽油活动，以缓解后厨油荒。

据路透社16日报道，这家酒吧位于慕尼黑，在这里喝1升啤酒，可用等量的葵花籽油付款。酒吧经理埃里克·霍夫曼说，酒吧的厨房每周平均需要30升食用油，但目前通常只能买到15升。由于食用油短缺，酒吧有时甚至没法煎肉排。

“酒换油”活动推出以来，这家酒吧已经换到400升葵花籽油。德国酒吧1升啤酒售价约7欧元，而一瓶1升装的葵花籽油零售价为大约4.5欧元，这对不少消费者而言是笔划算的交易。

酒吧的一位顾客莫里茨·巴勒最近前往乌克兰，回国时捎回80升葵花籽油。他用这些油换了8箱啤酒用来开生日派对。

(均据新华社)



这是美国航天局公布的詹姆斯·韦布空间望远镜拍摄的宇宙图像。

美国航天局近日公布了多幅由詹姆斯·韦布空间望远镜拍摄的高清宇宙深空图像。韦布空间望远镜由美国航天局与欧洲航天局、加拿大航天局联合研究开发，被认为是哈勃空间望远镜的“继任者”。韦布空间望远镜于2021年12月25日从法属圭亚那库鲁航天中心发射升空，今年1月24日顺利进入围绕日地系统第二拉格朗日点的运行轨道。

新华社发(美国航天局供图)

G20财长和央行行长呼吁 合作应对粮食安全和通胀

据新华社雅加达7月16日电 (记者 余谦梁、郑世波)二十国集团(G20)财长和央行行长会议16日在印度尼西亚巴厘岛闭幕，会议在粮食安全、合作应对通胀等问题上达成共识。

印尼财政部长英卓华在会后举行的新闻发布会上说，成员们在一系列领域达成一致，包括推动粮食安全、支持为大流行病建立预防和应对筹资机制、努力达成全球税收协议、向清洁能源过渡和应对气候变化融资等。

英卓华说，目前全球面临多重挑战，各方需克服不信任问题。粮食安全、能源、气候变化、新冠疫情等问题相互关联，世界需要更多合作，无论哪个国家都不可能单独解决全球性挑战。

第三次中国与克罗地亚 警务联巡启动

新华社萨格勒布7月16日电 (记者 李学军) 中国驻克罗地亚大使馆16日举办第三次中克警务联巡启动仪式，这是中克两国时隔两年再次开展旅游季警务联巡，也是新冠疫情以来中国警方首次赴海外执行联合巡逻任务。

中国驻克罗地亚大使齐前进在仪式上表示，克罗地亚是首个与中国开展警务联巡的中东欧国家，联巡活动能够更好地服务来克旅游的中国公民和旅克华侨华人，深化两国旅游合作，推动中克执法安全领域合作走深走实。今年是中克建交30周年，相信两国恢复警务联巡将进一步增进双方互信和友谊。

此次来克联巡的8名中国警员分别来自广东、福建、浙江、山东，都具有丰富的基层工作经历和执法经验，他们将在克罗地亚首都萨格勒布、扎达尔市、普利特维采湖国家公园和杜布罗夫尼克市开展为期1个月的警务联巡。

北半球多国遭遇高温“烤”验

今年6月以来，热浪侵袭北半球多个国家。英国、法国和韩国等发布了高温预警，日本和美国多地高温破纪录。专家将北半球今夏的高温“炙烤”模式归因于气候变化，并提醒公众加强自我防护。

高温罕见

英国气象局15日发布有史以来第一个异常高温红色预警。英国卫生安全局也发布2004年英格兰高温健康警告以来的首个4级警告——“国家紧急状态”。英国气象局预计，下周初异常高温将影响包括伦敦在内的英格兰大部分地区，最高气温可能会达到40摄氏度，创下英国最高气温纪录的可能性高达80%。英国有官方记载以来的最高气温为38.7摄氏度，是2019年7月25日在剑桥大学植物园测到的。

世界气象组织发言人纳利斯12日在日内瓦表示，西欧正在形成新的热浪，预计此轮热浪还将加剧并蔓延。在接下来的几周内，高温可能会蔓延到欧洲其他地区。

法国气象部门表示，法国从12日开始迎来长达10天的高温天气。法国气象局宣布，7个省处于高温橙色预警状态，另有数十个省处于黄色预警状态。

来自北非地区的热浪自8日起侵袭欧洲西南部伊比利亚半岛，造成岛上的葡萄牙和西班牙两国连日来持续高温，加上今年以来罕见的干旱少雨，葡西两国山林火灾频发。两国政府在欧盟的帮助下已调集力量应对酷暑。欧洲其他国家也拉响了热浪警报。

韩国行政安全部2日发布高温橙色预警，范围涵盖全国绝大部分地区。这次预警发布时间比去年早了18天。在韩国，当全国超过40%的地区至少连续3天气温达33摄氏度以上，高温橙色预警就会启动。

受高气压影响，日本大部分地区6月下旬以来气温急剧上升，东京连续多日持续高温。全国914个观测点中，有338个观测点观测到6月观测史上最高气温。

今年6月中旬，美国西南部地区遭遇热浪，多地高温破纪录。美国国家气象局菲尼克斯分局报告，6月11

日，亚利桑那州首府菲尼克斯市最高气温达到46摄氏度，创1918年以来同日最高纪录。

为何如此

英国气象局科研人员指出，气候变化在全球范围内引发了前所未有的极端天气事件。英国东英吉利大学气候变化教授科琳娜·勒凯雷16日接受新华社记者采访时说，气候变化导致全球极端高温天气增多，气候变化的速度比人类社会的适应性行动还快。

世界气象组织认为，受气候变化影响，预计未来极端高温将出现得更频繁、更强烈。该组织发言人纳利斯之前表示，如果温室气体排放继续上升，全球变暖幅度将会更大，目前所经历的只是“未来的预兆”。

联合国政府间气候变化专门委员会(IPCC)此前发布的评估报告指出，最近50年全球变暖正以过去2000年以来前所未有的速度发生，气候系统不稳定加剧。

如何防护

匈牙利国家公共卫生中心提醒公众，高温下需要加强保护，例如多喝水等；在11时到15时之间注意防晒，用适当的衣物和防晒霜保护皮肤免受晒伤；不要把孩子或宠物留在烈日下的车里。

英国气象局首席执行官彭妮·恩德斯比称，英国的极端高温预警“绝对史无前例”，并敦促公众认真对待。英国气象局警告说，高温天气可能导致部分地区停电断电、通信服务中断等，人们需要调整日常生活和工作方式，减少室外活动。

为应对高温天气，韩国行政安全部已要求相关部门和各地政府采取措施，为户外工作人员、独居老人等群体提供帮助和健康保障。

日本政府呼吁公众采取措施，预防与高温有关的疾病，同时注意避免中暑，适当使用空调。

新华社记者 李雯
(新华社北京7月17日电)

乌克兰货机失事 8名机组人员全部遇难

塞尔维亚国防部长内博伊沙·斯特凡诺维奇17日确认，16日晚从塞尔维亚起飞的一架乌克兰货机在希腊北部坠毁，机上运载孟加拉国国防部采购的近12吨国防工业产品，8名机组人员全部遇难。

斯特凡诺维奇在新闻发布会上说，失事货机由乌克兰一家货运商运营，机上载有11.5吨塞尔维亚产国防工业产品，其中包括地雷、照明弹和训练弹。他说，这批货物的卖家是塞尔维亚一家私营贸易商，买家是孟加拉国国防部，这笔销售有合法手续，“符合国际规则”。

这架安-12型货机16日晚飞行至希腊北部城市卡瓦拉市附近时报告引擎故障并向当地申请紧急迫降。飞机最终坠毁在距离卡瓦拉机场40公里的一片农田。

希腊雅典—马其顿通讯社报道，乌克兰驻希腊北部城市塞萨洛尼基领事已到坠机地点附近察看，并向希腊政府提供了机上8名机组人员的信息。乌克兰外交部发言人证实，机上8人均为乌克兰籍。

(新华社专稿)